



1月16日,在以色列北部城镇塞费德的西夫医院,医护人员在新冠患者病房工作。

联军空袭胡塞武装 致十几人死亡

以沙特阿拉伯为首的多国联军18日凌晨宣布,对也门胡塞武装在首都萨那的据点和营地发动了空袭。多家媒体报道说,这是多国联军对胡塞武装前一天袭击阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比的“回击”。

据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,胡塞武装18日称,多国联军对萨那的空袭造成包括妇女和儿童在内至少12人死亡、10多人受伤。

萨那当地一名医疗人员和多名居民告诉路透社记者,一名前军官的住处遭到空袭,大约14人死亡,包括这名前军官及其家人。

胡塞武装17日称,发射了5枚弹道导弹并出动了“大量无人机”,打击阿联酋“腹地”多个目标,包括阿布扎比机场和距离阿布扎比国家石油公司储油设施不远的穆萨法赫工业区一家炼油厂。

阿布扎比警方说,袭击导致穆萨法赫工业区3辆油罐车爆炸,3人死亡、6人受伤。阿联酋外交部谴责胡塞武装发起“恐怖袭击”,称绝不会让其“逃脱惩罚”。

2014年9月,胡塞武装夺取萨那,后占领也门南部地区。2015年3月,沙特、阿联酋等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。战事持续至今。

近几周,胡塞武装在地面战场屡遭挫败。在沙特空袭配合下,阿联酋支持的也门政府军和当地武装本月早些时候从胡塞武装手中夺回舍卜沃省,并且攻入邻近的马里卜省。

阿联酋是多国联军重要成员,但是胡塞武装以往较少对阿联酋发动袭击。分析人士认为,此次袭击阿联酋标志着胡塞武装与多国联军之间“战争”达到新高度。

值得注意的是,沙特等国指认伊朗支持胡塞武装、发动“代理人战争”,而眼下正值伊朗核问题全面协议相关方谈判的紧要关头。一些分析师认为,胡塞武装的最新袭击可能让谈判更为复杂,增大了中东地区安全局势恶化的风险。

阿联酋政治分析师阿卜杜勒-哈利克·阿卜杜拉告诉路透社记者,胡塞武装袭击还可能对阿联酋和其他海湾国家与伊朗近几个月展开的安全等方面对话受阻,“阿联酋不会‘轻描淡写’对待这起袭击”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯17日谴责胡塞武装袭击,呼吁各方“展现最大克制、避免局势升级”。法国外交部长让-伊夫·勒德里昂也警告说,袭击对地区稳定构成威胁。

美长期护理机构老人 近期确诊病例再激增

美国疾病控制和预防中心网站最新疫情数据显示,截至14日的全美7日平均日增新冠确诊病例近80万例,7日平均日增死亡病例约1800例。长期护理机构老人近期确诊病例再度激增。

近期,随着奥密克戎毒株在美加速传播,美国疫情严重反弹,多项疫情指标屡创新高。10日全美单日新增新冠确诊病例近150万例,创疫情暴发以来最高纪录。美国7日平均日增新冠确诊病例数近来一直持续上升,目前为疫情暴发以来的最高峰;平均日增死亡病例数也达到自去年9月底以来的最高峰。

居住在长期护理机构的老人一直是美国受疫情冲击最大的群体之一。疫情暴发早期,长期护理机构居住的老人新冠发病率、住院率、死亡率在各年龄段群体中居最高位。美疾控中心最新数据显示,近期长期护理机构老人确诊病例数再度激增,截至9日的一周,全美长期护理机构报告确诊病例超过3.2万例,死亡病例645例,确诊病例较前一周增加近1.4万例。

本版稿件文图均据新华社

以色列再缩短隔离期至5天



以色列卫生部17日宣布,新冠病毒检测呈阳性但无症状感染者的隔离期将从先前的7天缩短至5天。以色列近来新冠感染病例激增,缩短隔离期被视作有助经济发展的举措。

路透社援引以色列卫生部的消息报道,新的隔离措施定于19日开始实施,感染者需在家完成新冠抗原检测,结果呈阴性方可按缩短的期限结束隔离。以色列最初要求新冠感染者隔离10天,但上周宣布缩短无症状感染者的隔离时间至7天。

由于新冠病毒变异株奥密克戎传播,以色列近来疫情反弹。以色列总理纳夫塔利·贝内特说,奥密克戎变异株蔓延导致的感染病例激增以及大量感染者隔离成为以色列经济发展的负担。

据以色列卫生部17日发布的数据,该国过

去24小时新增新冠确诊病例逾3万例,累计确诊约179万例,累计死亡8318例。以色列自本

月3日开始给60岁以上人群和医务人员接种新冠疫苗第二剂加强针。

以色列研究:第四剂新冠疫苗 对奥密克戎毒株有效性较差

以色列哈伊姆·谢巴医疗中心17日公布的一项初步研究报告显示,接种第四剂新冠疫苗在抵御变异新冠病毒奥密克戎毒株的有效性方面较差。

报告援引该研究负责人、谢巴医疗中心感染预防和控制部门主任吉莉·雷格夫-约凯的话说,从参与试验的医务工作者接种第四剂疫苗后的奥密克戎毒株感染率来看,虽然接种第四剂疫苗后抗体水平显著提高,但这种抗体水平提供的保护对于奥密克戎毒株只能说“有一定效果”。

雷格夫-约凯还指出,奥密克戎毒株对疫苗有一定“抵抗力”,疫苗对预防之前的新冠变异毒株效果比较理想,但对奥密克戎“有效性较差”。

以色列谢巴医疗中心2021年12月启动关

于第四剂新冠疫苗安全性和有效性的研究。该中心270名医务人员接种了辉瑞或莫德纳疫苗作为第四剂加强针。研究人员将受试者的免疫力和血清数据与未接种第四剂疫苗的5700名医务人员对比后,得出上述结果。

以色列总理贝内特1月2日宣布,以色列卫生部已批准为60岁以上人群和医务工作者接种第四剂新冠疫苗。

近日,由于奥密克戎毒株传播,以色列疫情急剧反弹。据以卫生部17日发布的疫情数据,该国过去24小时新增新冠确诊病例33622例,累计确诊超过179万例,累计死亡8318例。在该国约945万人口中,约667万人已接种至少一剂新冠疫苗,约602万人完成两剂疫苗接种,约440万人接种了第三剂加强针,约54万人接种了第四剂加强针。

美军参联会主席和海军陆战队司令 确诊感染新冠病毒

美国军方17日宣布,参谋长联席会议主席马克·米利和海军陆战队司令戴维·伯杰确诊感染新冠病毒。

参联会发言人戴夫·布特勒在一份声明中说,米利16日新冠病毒检测结果为阳性,症状轻微,正在自我隔离,同时远程办公。

米利现年63岁,确诊前已经接种新冠疫苗加强针。

布特勒说,米利最后一次与总统约瑟夫·拜登接触是本月12日,两人出席了美军将领雷蒙德·奥迪尔诺的葬礼;12日之前数天至16日确诊前,米利的检测结果都为阴性。

海军陆战队说,伯杰的新冠检测结果为阳性,他将继续办公。伯杰也是参联会成员。海军陆战队没有发布伯杰染疫的更多信息。



这是2021年9月29日在美国华盛顿拍摄的马克·米利(资料照片)。



这是2019年12月3日在美国华盛顿拍摄的戴维·伯杰(资料照片)。